

史记 (全四册)



[史记 \(全四册\) _ 下载链接1](#)

著者:司马迁

出版者:中华书局

出版时间:2011-1-1

装帧:精装

isbn:9787101076844

出版缘起:

1、随着中华民族以前所未有的自信快速发展，全社会对中国固有的学术文化——国学，也表现出前所未有的关注和重视。让中华文化的优秀成果得到继承和创新，并在世界范围内进行传播和弘扬，普惠全人类，已经成为中华民族的历史使命。当此之时，符合当代国民阅读需要的权威的国学经典读本的出现，实为当务之急。于是，《中华国学文库》应运而生。

2、中华书局自1912年成立，至今已近百岁。我们将《中华国学文库》当作向中华书局百年诞辰敬献的一份贺礼，更是向致力于中华民族和平崛起、实现复兴大业的全国人民敬献的一份厚礼。我们自当努力，让《中华国学文库》当得起这份重任，这份荣誉。

丛书特点:

- 1、《文库》所选均为中国学术文化的“最要之书”。举凡哲学、历史、文学、宗教、科学、艺术等各类基本典籍，只要是公认的国学经典，皆在此列。
- 2、《文库》所选均为代表当代最新学术水平的“最善之本”，即经过精校精注的最有品质的整理本。其中既有传统旧注本的点校整理本，也有获得学界定评的新校新注本。总之，不以新旧为别，惟以善本是求。
- 3、《文库》所选均以新式标点、简体横排刊印。中国古籍向以繁体竖排为标准样式。时至当代，繁体竖排的标准古籍整理方式仍通行于学术界，但绝大多数国人早已习惯于现代通行的简体横排的图书样式。《文库》作为服务当代公众的国学读本，标准简体字横排本自当是恰当的选择。

作者介绍:

目录:

[史记（全四册）](#) [下载链接1](#)

标签

历史

史记

中华书局

国学

二十四史

中国历史

正史

中国

评论

这个版本比汇评版的好

三家注啊

就是时不时来个错误，从断句到文字，所以不建议买这个版本。例如1716页第一行。

项羽说司马迁说鲁迅说得挺好的

比小时候启蒙的那一大本精緻许多。集解有些雞肋。

荡气回肠 纵横捭阖

带注易读，有些注颇迂

太史公费十八年之心血。每夜深人静，读其“未尝不废书而叹也” “未尝不废书而泣也”，我总有种说不出来的触动...每个国人都该读读

史记是我从小一直反复阅读的书籍，对打造我的历史观与人生观起到了重大影响。

中华书局这个简体横排的版本好。后世以班马并称，班固学了很多司马迁，但汉书的阅读快感仍逊于史记。

到底有多少是历史，有多少是虚构——这真是个问题，但是后人几乎都没有考虑这个问题，而是坚定地把书中的所有当作历史，大的事件，小的细节。小细节，也是历史吗？我们只能当首故事来读吧！最常用的故事手法是，almost，差一点就！还有，坏事之前必有人进谏，谋士比将帅的作用大，文人改变历史。

最后的几章有些乏味。读完发现以前读的上下五千年简直大部分都是史记的缩写外加白话翻译。

做中国人真好

究天人之际，通古今之变，成一家之言。

—160501-160627，二160628-160811，三160812-161021，四161022-161222。

史家之绝唱无韵之离骚，终于读完了

最靠谱的史记 中华书局精品

我有一问，史家能不能保证绝对的独立性，历史即是由人书写的，那人的主观因素会不会造成历史的偏差？历史史书究竟能够我们还原多少历史真相？所谓南史直笔，是不是仅仅是个个例。

花了数月，对照着白话版，拖拖拉拉略读了一遍。有机会，还要再读。

时不同，事相循，透过历史现象，洞察社会本质

[史记（全四册）](#) [下载链接1](#)

书评

鲁定公九年（公元前501年），五十一岁的孔子出任鲁国中都宰，一年之间，四方效法。不久升司空，再升大司寇，职掌司法，之后又以大司寇行摄相事，代理执政。执政的第七天，孔子就诛杀鲁国大夫少正卯于东观之下。东西两观在宫门两边，积土为台，台上有望楼，可以远眺，故曰观，…

读《史记》，时时都有司马迁。哪怕他并非是这个世界的创造者。你跟着他，他叫你，看这个，看那个，他叫你大概看看，他叫你仔细听好，你都亦步亦趋地跟着。篇章终了，你会期待听到他的解读，你会深深回味他的一点感想——太史公曰。后世史官觉得这个格式很好用，于是依样画葫芦…

在中国，真正的隐士是受尊崇的。隐士们也有一种道德标杆，就是和现实连接的紧密程度。这种判断，远在尧舜时代就开始了。唐尧到山西拜访许由，要把王位禅让给他，许由不接受，逃到颍水之滨，箕山之下。唐尧又说：“禅让不受，做个九州长吧。”许由觉得这是一种奇耻大辱，奔…

自人类有意识以来，死亡一直是个历久弥新的话题。因其超体验的实质，造成了人类最原始的恐惧，也成了所有恐惧的终极指向。任何生命都只有一次，所以贪生怕死也自然成了人的本能与本性。值得一提的是，正是在明知必死的前提下，人类怀着对死亡的极度恐惧，强烈地追求永生，并为…

□ 韦芈

在战国时人才分成几级，最高级的人才称为子，就是先生的意思，能称为子的都是国士，国士当然就比较牛比，魏惠王有次问孟子，国王和儒士谁轻谁重，孟子马上回答，儒士牛比于国王，然后搬出大堆理由，驳得魏王哑口无言，子们自持身份，不太愿意当国家公务员，譬如说庄…

（喜欢的请推荐，不喜欢的请告诉我，谢谢）

齐国本姓姜，传自太公望，公元前386年，历经几代努力的田氏取代姜氏，成为齐国国君，史称田齐。

田齐桓公田午（公元前374-357在位）在齐国国都临淄城外创建稷下学宫，招揽天下贤士。临淄有十三座城门，学宫在西面稷门之外，故称稷...

公元前221年，秦王政始灭六国，号始皇帝，史无前例的庞大帝国如何管理，大臣们提出了不同的见解。丞相王绾等以诸侯初破，燕、齐、楚地方偏远，不置诸侯王则无以镇服，请封诸皇子。秦始皇交由臣下讨论，群臣都认为可行，只有廷尉李斯反对：“周文王、周武王分封子弟、同族甚多，...

就像塔西陀苦心孤诣撰写《编年史》，是为了找出罗马从共和沦落为帝制的原因一样，司马迁自比叔季之世的贤哲，在斯文垂灭的末法年代承担人世背后无形的神秘法则——用儒家的术语讲即是天命——赋予他的重任，发奋著书，梳理清楚自尧舜文武以降华夏多国体系缘何被赤裸暴力横扫一...

“想铁甲重瞳，乌骓汗血，玉帐连空。楚歌八千兵散，料梦魂、应不到江东。”（萨都刺《木兰花慢》）最具典型意义且最为广知的“英雄悲剧”，首推“霸王别姬”。历史上许多英杰人物在失势之后，均被胜利者以及后人中别有用心者予以不同程度的丑化或淡化，这大约是政治斗争中亘古...

杨恽，丞相杨敞之子，司马迁的外孙，素有才学，喜好结交英才俊士，廉洁无私，先后继承父亲和继母的财产约一千多万，统统分给了别人。但他生性刻薄，侍才凌人，喜欢揭发别人的隐私，对于违逆自己的人，想法设法加害，得罪了很多人。宣宗时，宗庙演习礼仪，戴长乐代行天子事，...

2007年5月12日 投降派《史记》读书笔记一则 1

古公是个好君主，勤政爱民，百姓拥护。有一次邻国来侵犯，要钱要粮，古公担忧百姓遭殃，不想打仗，顺从了敌人。敌国还不罢休，又来侵犯，这次变本加厉，声称要地要国。于是百姓愤怒了，被侵略的人民要反抗，纷纷向古公请求出战。...

有些读者反映这部《史记表》中从1120页好多字印倒了，进而怪罪中华书局。其实误会了。这就是《史记》中特有的，在《表》中倒着书写，俗称“倒文”。书中仅本《表》有此写法。《表》中出现的倒文，一般是在正书叙述的人物事件所属栏格的上一栏出现，例如“相位”栏中记载的丞...

其实这篇评论跟<史记>没有一毛钱的关系,之所以发在这儿,是因为刚刚在这本书的评论下面发生了件很有趣的事情。有篇文章题目叫<伯夷、叔齐与王千源、范美忠——读史的一点杂感>,刚刚还在首页上,如果有人错过了阅读它的黄金时段,那么直接在我这篇评论的上面或下面找就是了,反正不...

这套《史记》由中华书局出版,印刷比较清晰、精美,纸张比较薄,但是题解、注释、译文都有,尤其是注释还是比较精确的,比较适合初学者。那些本来就是专家水平的,应该用不到了吧。那些鼓吹非繁体竖排的书不读的,就更加不需要了解这本书了,因为这套书是简体横排的。

序

常常有人对我说,中国人的大弊端是缺乏信仰——是没有个具形的神;一是没有一部《圣经》。我想,这未免有些过于自谦了。从文明史的角度来看,世界各个民族,无论其文化发育早晚,都有着自己相对独特的文明特征。换言之,每个民族都有自己的信仰,都有属于本民族、由来于民...

【校讎拾得】史記 (第一冊)

冀州既載【集解一】 【正義一】 壺口治梁及岐 【集解二】 【正義二】
(司馬遷著. 裴駟集解. 司馬貞索隱. 張守節正義. 史記 (據黃善夫本影印) [M]. 臺6
版. 臺北: 臺灣商務印書館, 民國77. 上冊20上)
冀州. 既載【正義一】 壺口. 治梁及岐【集解二...

韩安国，可能是一个稍显陌生的名字。他的一生中没有什么亮眼的地方，有的只是成熟稳重的性格和惨淡的战绩。因此，这让他看起来更象一个好的文臣，而不是一个好的武将。而这，也就成了他悲剧人生的主因。

韩安国的优点，在于他忠厚大度，不睚眦必报。当初他犯法抵罪坐牢时，被一...

《史记》新增三千校勘记

此次点校本“二十四史”及《清史稿》的修订工作之精细,从最先出炉的《史记》中便可体会到。《史记》修订组主持人、南京师范大学教授赵生群介绍说,根据初步统计,点校本《史记》修订本新增了校勘记3000多条,约30万字,并改动标点6000余处。...

[史记（全四册）](#) [下载链接1](#)